

美8军舰携1200枚导弹“瞄准”委内瑞拉

总统马杜罗:委面临百年“最大威胁”

据新华社电 委内瑞拉总统马杜罗9月1日说,美国企图通过军事手段对委“极限施压”,8艘总计携带1200枚导弹的美军战舰以及一艘核潜艇正在“瞄准”委内瑞拉,这个拉美国家正面临近百年来“最大威胁”。

马杜罗在首都加拉加斯举行新闻发布会,指认包括美国国务卿鲁比奥在内的美方官员企图通过军事手段“极限施

压”、颠覆委内瑞拉政权。他说,这是“过分、不合理、不道德且绝对罪恶”的威胁,违反联合国宪章宗旨和原则。

马杜罗强调,委内瑞拉政府已为保卫国家做好“最大程度”准备,不会屈服于任何形式的讹诈和威胁。委内瑞拉政府本周将组织全国民众进行大规模训练,并组建社区民兵作战部队。

马杜罗还说,美方以缉毒为借口出兵加勒比海十分荒诞,其合理性会不攻自破,委内瑞拉政府始终努力打击贩毒,持续缴获毒品并摧毁贩毒集团使用的飞机等载具。目前,委美双方官方沟通渠道并不顺畅,但委方始终保持对话和外交沟通渠道开放。

据美国媒体8月20日报道,美国总

统特朗普决定以“打击拉美贩毒集团”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署一支两栖舰队,由1艘两栖攻击舰和2艘船坞登陆舰组成,载有约2200名海军陆战队员。美国军事媒体说,美军先前已在这一海域部署数艘装备“宙斯盾”作战系统的导弹驱逐舰,并正在追加部署1艘导弹巡洋舰和1艘攻击核潜艇。

兴趣大减被劝退 赴美旅游不香了

加拿大游客在“躲避”美国,欧洲、亚洲和非洲今年以来赴美游客同样减少

据新华社电 多方数据显示,今年夏季,美国对外国游客的吸引力大不如前,来自欧洲、亚洲和非洲地区的游客都有所减少。

业界人士分析指出,外国游客赴美旅游的低迷趋势或将持续一段时期。旅游成本增加、政治不确定性及地缘政治紧张局势持续等因素都将限制外国游客赴美。

加拿大游客去哪儿了

加拿大是美国最大旅游客源国。美国政府数据显示,2024年赴美国旅游的加拿大游客达2020万人次,但在今年,加拿大对这个南边邻国兴趣大减。

美联社1日报道,在连接加拿大最大城市多伦多与美国纽约的主要公路上,纽约州布法罗市吸引“北方邻居”前来旅游的广告牌非常显眼:“布法罗爱加拿大。”这是布法罗的旅游行业组织为吸引加拿大游客推出的营销活动,活动内容还包括赠送价值500美元的礼品卡。

当地“游览布法罗尼亚加拉”组织的首席执行官帕特里克·卡勒说,推广活动起初似乎有效,超过1000人参与赠卡活动,但到7月底,并未出现往年夏季大批加拿大游客涌入的情况。美联社报道,布法罗的困境

反映出美国对外国游客的吸引力普遍下降,这种低迷趋势恐将持续一段时间。

加拿大统计局数据显示,今年6月和7月,自驾前往加拿大的美国人超过自驾前往美国的加拿大人,这在除去新冠疫情期间的近20年来是头一遭。

专家和业界人士说,赴美外国游客减少的苗头早在2月已经出现,而这一现象与特朗普今年1月再次入主白宫有关。特朗普就任美国总统后,其政府向全球多国挥舞关税大棒,收紧边境管控和打压移民、扬言“接管”格陵兰岛以及“将加拿大纳为美国第51个州”……种种举动吓退了外国游客。

从欧洲到亚洲,游客“躲美”

不仅加拿大游客在“躲避”美

国,欧洲、亚洲和非洲今年以来赴美游客同样减少。美国国家旅游办公室的初步数据显示,加拿大和墨西哥游客除外,今年前7个月的赴美外国游客同比减少了超过300万人次,降幅为1.6%。

欧洲游客中,来自丹麦、德国和法国的游客同比分别减少了19%、10%和6.6%。亚洲游客中,来自菲律宾和印尼的游客同比降幅达到两位数。来自非洲国家的游客也显现减少趋势。

世界旅游及旅行理事会5月发布报告,预测在该组织调查的184个经济体中,美国2025年将成为唯一外国游客花费下降的经济体。该组织称,这一结果表明“美国的全球吸引力正在下滑”。

“世界上最大的旅游经济体正朝着错误方向行进,”世界旅游及旅行

理事会主席及首席执行官朱莉娅·辛普森说,“当其他国家都铺上红毯欢迎(外国游客)的时候,美国政府却挂出‘暂停营业’的牌子。”

英国旅游经济学公司本月预测,2025年赴美外国游客将减少8.2%。尽管这一数字较先前预测有所改善,但依然远不及新冠疫情暴发前的赴美外国游客规模。据该公司说,5月至7月赴美机票预订量明显下滑,这种情况在今后几个月或将持续。

金融服务企业艾斯纳咨询集团总经理德博拉·弗里德兰认为,美国旅游业受多重不利因素影响:旅游成本上涨、政治不确定性和地缘政治紧张局势持续。特朗普政府针对特定国家发布旅行禁令、收紧签证措施、搜捕非法移民,还对外国商品加征高额关税,这都会让一些外国人产生“美国不欢迎他们来”的印象。

■特朗普政策影响了游客的选择。
新华社资料图



■大量非法移民滞留美墨边境。
资料图

前7月 美国劳动力市场流失逾120万移民

据新华社电 美国皮尤研究中心对美国普查局初步数据的分析显示,今年1月至7月底,超过120万移民从美国劳动力市场流失。专家指出,特朗普政府的移民政策正影响美国劳动力市场。

据美联社1日报道,上述移民包括拥有合法身份者与非法入境者。

皮尤研究中心8月21日发布的数据显示,美国总统特朗普重返白宫100天内,共签署181项行政令遏制移民入境、遣返非法移民。相关政策的全面影响虽然尚待分析,但已开始导致美国移民人口减少。

上述分析报告作者之一、皮尤资深研究员斯蒂芬妮·克雷默1日告诉美联社,移民约占美国劳动力总量的

20%,美国约45%的农林渔牧业、30%的建筑业和24%的服务业劳动力都来自移民。

美国达拉斯联邦储备银行劳工经济学家皮娅·奥雷纽斯指出,移民通常贡献美国至少50%的就业增长。过去四年边境涌入大批移民的情况“实质性终止”,已对美国创设岗位能力构成“巨大影响”。

在美国一家非政府协会分管农工权益的伊丽莎白·罗德里格斯指出,美国移民执法行动让不少农场、企业和建筑工地瘫痪。今年5月的西瓜和甜瓜收获因移民执法行动而延迟,“大量作物浪费”。

加利福尼亚州文图拉县,不少工人今年晚春时被捕。文图拉县农场

主莉萨·泰特说,许多人“从自助洗衣店或路边被带走”。

眼下正值加州中央谷地的番茄收获季。利迪娅现年36岁,23年前从美墨边境进入美国,如今已是三名学龄儿童的母亲。她非常担心,美国移民与海关执法局可能会发现她的非法移民身份而将其遣返墨西哥。“我不知道是否能带上孩子,也非常担心不得从头开始。”

另据建筑业行业组织美国总承包商协会分析,美国近半数大都市地区出现建筑业岗位流失现象,其中加州里弗赛德—圣贝纳迪诺—安大略一带情况最严重,失去7200个岗位;加州洛杉矶—长滩—格伦代尔一带失去6200个岗位。

“许多原因导致多地建筑业停滞或出现萎缩,”美国总承包商协会首席经济师肯·西蒙森说,“如果不是针对移民的执法行动扰乱劳动力市场供给,建筑承包商本可雇用更多有能力、有工作意愿的工人。”

皮尤研究中心资深研究员克雷默指出,美国医疗保健业也可能受到移民减少冲击。美国家庭护工中,约43%是移民。

美国服务行业雇员国际工会代表医疗保健、公共服务和物业服务领域约200万劳工的权益。该工会加州地区负责人阿努尔福·德拉克鲁兹说:“当数百万美国人再也找不到家庭护工时,会发生什么?谁来为医院和疗养院配备人员?”